
Câmara dos Deputados
Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO

(Do Senhor Capitão Alberto Neto)

Requer  do  Ministro  de  Estado  do
Empreendedorismo,  da  Microempresa
e  da  Empresa  de  Pequeno  Porte,
Senhor  Marcio  França,  informações a
respeito  da  diminuição  dos
empréstimos  a  pequenas  empresas
pelo Pronampe. 

Senhor Presidente,  

Com fundamento  no  art.  50,  §  2º,  da  Constituição  Federal,

combinado  com os  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos

Deputados, requeiro que seja encaminhado ao Ministro do Empreendedorismo,

da Microempresa e da Empresa de Pequeno Porte,  Senhor  Marcio  França,

informações a respeito da diminuição dos empréstimos a pequenas empresas

pelo Pronampe.

1) O Ministro declarou que avalia reformular o Promampe. Como
seria essa reformulação? 

2) Ainda segundo o Ministro, a ideia é que o novo modelo tenha
uma  taxa  de  juros  prefixada.  Qual  é  a  taxa  avaliada  pelo
governo? 

3) O Programa Desenrola  Brasil,  por  também utilizar  o  Fundo
Garantidor  de  Operações  (FGO),  pode  prejudicar  o
desenvolvimento e futuro do Pronampe? 

4) O que seria responsável por essa diminuição dos empréstimos
para as pequenas empresas? 

5) Na  avaliação  do  Ministério,  há  dificuldade  no
empreendedorismo no Brasil? 

Justificativa
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Conforme divulgado pela mídia,  os empréstimos a pequenas

empresas pelo Pronampe caíram 8% em 2023, mesmo sendo o primeiro ano

em que o Programa esteve disponível em todos os meses.1 

O  Banco  do  Brasil,  entidade  gestora  do  Pronampe,  atribuiu

essa  queda  nas  operações  de  crédito  à  Medida  Provisória  1.176,

posteriormente convertida na Lei 14.690. Essa medida suspendeu o programa,

visando a realocação dos estatutos do Fundo Garantidor de Operações (FGO)

para  também abarcar  as  operações  do  programa  Desenrola  Brasil,  ambos

programas com garantia do fundo.

Ainda,  o  Ministro  declarou  que  o  governo  federal  avalia

reformular o Pronampe, com a ideia de que o novo modelo tenha uma taxa de

juros prefixada.

Assim, encaminho os questionamentos acima com a finalidade

de  obter  informações  a  respeito  das  condições  aos  empreendedorismo  no

Brasil, o por que na diminuição dos empréstimos, além do que seria o novo

modelo idealizado pelo governo. 

Brasília, 26 de fevereiro de 2024.

CAPITÃO ALBERTO NETO
DEPUTADO FEDERAL

PL/AM

1 https://www.poder360.com.br/poder-empreendedor/emprestimos-via-pronampe-
caem-8-em-2023/
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